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Tomaž Hol mar. Uredila Marija Makarovič. Celovec: Krščanska kulturna 
zveza, Slovenski narodopisni inštitut Urban Jarnik, 2001. 328 str., ilustr.

Poleti leta 1999 sem štirinajst dni prebila pri Inštitutu Urbana Jarnika v Celovcu. Ta čas 
sem se po zaslugi Milke Olip iz Sel seznanila z župnikom Tomažem Holmarjem na 
Obirskem. V poročilu sem o tem obisku zapisala: »Dolg pogovor o položaju Slovencev 
na avstrijskem Koroškem. Odkrijeva marsikaterega skupnega znanca, o marsičem ima
va podobno stališče, zato je pogovor sproščen. Pri njem sem postala pozorna na besede: 
možatost, kremenitost. Tega nam vsem manjka.« Izostalo pa je, kar sem si ves čas 
pogovora z gospodom Tomažem Holmarjem mislila, namreč, kako dragoceno bi bilo 
zapisati vse te njegove misli in njegovo življenjsko pot. Kako lepo in dobro je, da se je to 
uresničilo.

Leta 2001 je ta zavedni slovenski duhovnik in zborovodja Tomaž Holmar, župnik na 
Obirskem, praznoval diamantno obletnico (sedemdeset let) mašniškega posvečenja in 
petdesetletnico duhovniške službe v isti fari. Krščanska kulturna zveza in Slovenski 
narodopisni inštitut Urban Jarnik sta mu po zamisli in v organizaciji Nužeja Tolmajerja 
pripravili imeniten zbornik, ki ga je uredila dr. Marija Makarovič in s slavljencem pri
pravila njegovo avtobiografijo. Zato knjiga Tomaž Holmar ni navaden zbornik, je delo 
o žitju in bitju celotne slovenske skupnosti na avstrijskem Koroškem v 20. stoletju skozi 
življenjsko usodo posameznika. Tako knjiga ni suhoparno zgodovinsko nizanje dejstev, 
ampak so ta vedno prepojena z osebnim doživljanjem. Vendar tudi to še ne zadošča! V 
njej namreč etnološko oko opazi gradivo, ki pozveduje po njem le njegov/a koleg/ic/a, 
in to je njena dodatna vrednost. V njem pa bi lahko našli marsikako pobudo zase tudi 
duhovno naravnani bralci, za liturgično obnovo vneti duhovniki in za glasbo nadarjeni 
kristjani.

Sicer je pri pripravi knjige sodelovala še cela vrsta slavljenčevih častilcev, sobratov v 
duhovništvu, faranov in prijateljev. Tudi pri zbiranju avtorjevega bibliografskega gradiva 
se je izkazal Nužej Tolmajer, tajnik Krščanske kulturne zveze, ki je napisal občuteno 
spremno besedo, za njim pa še župan in podžupan občine Železna Kapla-Bela, kamor
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spada Obirsko. Popotnico knjigi je poskrbel dr. Janko Zerzer, predsednik Krščanske 
kulturne zveze, jezikovno pregledal France Vrbinc itn. Knjigo bogatijo številne fo
tografije in posnetki nekaterih dokumentov ter ponatis poglavitnih člankov, govorov, 
predavanj in dopisov.

Skratka delo, ki bo trdno vklesano v zgodovinopisje koroških Slovencev.

Marija Stanonik
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